



La conferencia del R. P. Manuel Hueso celebrada anoche, en el cuartel de los Flechas, resultó brillantísima.—El conferenciante, rodeado de un grupo de Flechas de los que asistieron en número extraordinario a dicho acto.

(Foto-Santos.)

Ante el micrófono

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

La primera parte de su charla de se la han llevado y ahora dicen que anoche la dedicó el general Queipo si no les entregamos tres dirigentes de Llano a comentar la gran depresión existente en las ciudades rojas, donde la situación es anárquica, y donde no existe ni ha existido desde el 13 de Julio Gobierno.

Aludió a las manifestaciones de protesta, a las peticiones de los periódicos rojos de que sean fusilados los responsables del desastre de Málaga y la fuga al extranjero de significados políticos—Ruiz Funes y Besteiro—que no quieren correr en España la suerte que aguarda al Canallero.

En Valencia hubo una manifestación de mujeres que piden se les dé pan del fascista, lo que demuestra que conocen que nosotros fabricamos un pan exquisito, al paso que el de ellos es incomestible.

Un almirante inglés, que hace unos días fué a visitar a Companys, enterado de lo que ocurría en Barcelona, dijo, que si continuaba la anarquía había llegado el momento de preguntar a Londres si el Gobierno de Franco no tenía carácter de Gobierno Regular.

La situación del Gobierno rojo es cada vez más crítica, y en cuanto a Madrid, Majas ha dicho que cada vez es más grave, que si la ofensiva que proyectada fratasaba, la capital podría darse por perdida, y luego Valencia y Barcelona. Lo malo para él es que con el ataque a La Marañosa, repelido violentamente por nuestras tropas, ha fracasado la contraofensiva en esta primera fase.

Aludió el general a la amenaza que ha lanzado Canallero de que si tomamos Madrid, bombardearán Salamanca hasta no dejar piedra sobre piedra. También aludió a que en Málaga una señora, esposa de un oficial, dió a luz dos niños y pocos días después fué hecha prisionera. Los rojos

dicen que se la han llevado y ahora dicen que anoche la dedicó el general Queipo si no les entregamos tres dirigentes marxistas que están en nuestro poder, será fusilada.

Se refiere a que en los centros diplomáticos vuelve a hablarse de la propuesta franco-inglesa para la paz. Nosotros no nos conformamos con otra cosa que ya de echar a los marxistas de España.

La situación se refleja en la Bolsa de París, donde se cotiza el billete estampillado de cien pesetas a ciento treinta y dos francos, mientras el billete rojo, apesar de que dicen que tienen las reservas oro, solo vale setenta francos.

Por lo que respecta a operaciones en Tardienta, derribamos tres aviones, que cayeron ardiendo y otros dos iban visiblemente averiados. En Madrid hubo un gran combate de aviación en que nuestros aviadores derribaron dicho aparato de caza. Se repitió el combate por la tarde y cayeron otros tres, retirándose además dos casi destrozados.

Uno de nuestros aviadores que lleva derribados más de veinte aparatos, se comportó brillantemente y se ha abierto juicio contradictorio para concederle la Laureada de San Fernando.

En el sur continuó la persecución de un grupo de unos seiscientos hombres huídos de Málaga, que se habían refugiado en el macizo montañoso entre Loja y El Colmenar. Seis columnas rodearon la concentración causándoles 135 muertos y 93 prisioneros.

Dijo cuenta del auxilio de víveres que varias capitales remiten a Málaga, así como de dinero, y de la presentación en nuestras filas de carabineros y paisanos.

Por último dijo el general que en Villa del Río, el enemigo hizo fuego de cañón, siendo las piezas contrabatidas por nuestras baterías.

Mañana, Cordobeses,
se hará una colecta para Auxilio de Invierno

La gran obra de Falange, nuestra obra más humana y piadosa.

Un solo emblema será puesto a cada patriota. Solo treinta céntimos de donativo.

Acudid a engrosar los fondos de

Auxilio de Invierno
Pan para el desvalido. Auxilio al menesteroso.

¡Arriba España!

Ayer en el Cuartel de Flechas

LAS CONFERENCIAS SEMANALES DE R. P. HUESO S. J. A LOS FLECHAS SE CARACTERIZAN POR SU AMENIDAD Y SU ENSEÑANZA PRÁCTICA

Ayer jueves por la tarde, dio su anunciada conferencia a los Flechas, el R. P. Hueso S. J.

Las charlas muy amenas, son oídas cada semana con mayor entusiasmo si cabe, por su joven auditorio, que saca de ellas un resultado práctico sumamente provechoso, que es el fin de estas charlas doctrinales.

Comenzó haciendo un resumen de las conferencias anteriores. A continuación les dice: Las cosas se distinguen por sus signos exteriores. La Santa Cruz, figura de Cristo Crucificado, por quien fuimos redimidos en ella es un signo externo que debe ser siempre venerado y respetado, por todos y en todas partes, porque Jesucristo, dignificó la Santa Cruz.

Les explica como se debe hacer, y cuando. Consecuencia práctica de esta charla: Siempre al levantarse y al acostarse, con un respeto máximo hacer la señal del cristiano.

Al terminar su brillantísima actuación con el saludo nacionalsindicalista, el R. P. Hueso S. J. fué ovacionadísimo por todos. Le felicitamos por ello sinceramente.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detalle de
PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

Una Patria: España
Un Caudillo: Franco

Comunicado Oficial

Salamanca, 13.—Boletín de información con las noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Se llevó a cabo una re-tificación del frente, a vanguardia, ocupándose dos posiciones enemigas y cogiéndose importante material.

Sexta y octava Divisiones.—Sin novedades dignas de mención.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—El enemigo atacó con poca intensidad en el sector de La Matañosa, siendo rechazado con bajas vistas.

En varios puntos del frente se han presentado oficiales, clases y soldados y milicianos. Entre los primeros figura, en el frente de Madrid, un capitán francés.

EJERCITO DEL SUR.—En Granada, en el sector de Orihuela, en las operaciones de limpieza que se hicieron, se les causó al enemigo las siguientes bajas: un alférez y cuatro milicianos muertos. Además, en la huida se le hicieron numerosas bajas, capturándose a tres carabineros, con armamento.

Actividad de la Aviación.—En el aire, la actividad de nuestra Aviación ha tenido como premio una completa victoria.

En los combates habidos en el frente de Aragón, y en el Aeródromo de Tardienta, se produjeron incendios de tres aviones y daños en otros dos.

En Madrid tuvo lugar un encuentro aéreo con nuestros caídas, que derribaron ocho aparatos enemigos, y en un bombardeo, uno más.

En un siguiente encuentro, durante la tarde, tuvo como consecuencia el derribo de diez caídas enemigos, siendo en total once los aparatos derribados, tres los destruidos totalmente y dos inutilizados.

Por nuestra parte, sólo tuvimos que lamentar un aviador herido leve, en una mano.

Salamanca, 13 de Febrero de 1937.—De orden de S. E.—El general, segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Todos los camaradas tienen obligación de contribuir al sostenimiento y perfección de la Prensa de Falange; la forma más eficaz de hacerlo es la suscripción. Cada camarada será en adelante un suscriptor del periódico de Falange de la localidad donde resida y un factor constante de toda la Prensa nacionalsindicalista.

(Consigna de la Jefatura Territorial).



Santa indignación

Fruto de la indignación es la Falange; esta Falange que nos anima y nos lleva por el camino de los grandes destinos históricos. Fruto de la indignación de hombres de buena voluntad, a quienes dolía la tragedia española, y que se lanzaron a terminar con ella.

La misma indignación del Maestro que látigo en mano, expulsó a los mercaderes del templo, fue la indignación de José Antonio y los de la primera hora, que juraron expulsar para siempre de España a los mercaderes de su prestigio, que, celadores de intereses moscovitas o ginebrinos, hacían caso omiso de la Patria y sus problemas.

¡Saber indignarse! He aquí uno de los más terminantes deberes del falangista. No entristecarse cuando se ve en peligro a la Patria. No llorar por ella, sino sentirse espoleado por una santa cólera que le haga combatir el mal allí donde se hallare.

Santa indignación que nos afirme en nuestro estilo combativo.

Ante la torpeza o la insidia, no pasividad senil o femenina, sino irritación joven, y combatividad viril.

Sea el que fuere, quien se ponga a nuestro paso, nuestro ataque furioso contra él. A la hora de sentirnos indignados por el trallazo de una injusticia o de un abuso—venga de quien viniere—no reconocemos jerarquías, ni cuartel.

Sépalo, quienes deseen mixtificar nuestro movimiento; y recuerden todos los que visten la camisa azul, que somos jóvenes, alegres y deportistas, pero "intransigentes", en todo cuanto a nuestra doctrina y nuestro estilo se refiere.

Falange Española de las J. O. N. S.

NACIONAL-SINDICALISMO

Sindicato Vertical de la Producción Industrial.**1.^a Célula de la Sección de Artes Gráficas.**

(Antigua IMPRENTA MODERNA).—Calle Mariana de Pineda, 6.—CORDOBA

CAPITAL Y TRABAJO como un solo elemento al servicio de la PRODUCCIÓN.

Ayudad a la implantación del Estado Nacional Sindicalista, haciendo vuestros encargos en este establecimiento.
¡Arriba España!

EN LA DEPUTACIÓN

Reunión de la Comisión Gestora

Se reunió en el Salón de Actos de la Excelentísima Diputación la Comisión Gestora de la misma en sesión ordinaria.

Después de aprobar el acta de la anterior se suspendió durante cinco minutos la sesión, en señal de duelo por la muerte del oficial de Infantería, don Damían Quero Morente, hijo del Presidente de la Corporación y que fué asesinado por las hordas marxistas en Málaga.

Después se dió posesión al nuevo gestor, don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, designado por la Superioridad para cubrir el puesto de don José Castany, que cesó al ocupar la alcaldía de Córdoba.

La presidencia dirigió al señor Coello un cordial saludo, que éste contestó en frases breves y afectuosas.

Se acordó dar las gracias al señor Castany por donativos hechos para las casas de beneficencia y a la S. A. T. A. por haber dispensado el importe de una factura.

Fué aprobada una moción del interventor sobre disición de recargos y cesiones municipales y reparto complementario de los Ayuntamientos por aportación forzosa para el presente ejercicio.

Se concede un quinquenio reglamentario al oficial primero de las oficinas provinciales don Manuel Serrano García.

Acordóse dar las gracias a doña Manuela Ordóñez León, por un donativo de papel de fumar para los establecimientos benéficos, y a la Casa Guerrero, por dispensar el pago de parte de una factura de trabajos realizados en el Hospicio.

Asimismo se acordó contribuir con cuatro camas para el Sanatorio antituberculoso que se proyecta cons-

truir, y con dos mil pesetas para auxilio de Málaga.

Se tomó el acuerdo de dar las gracias al Gobernador civil por la designación del Presidente de la Deputación para el cargo de vocal en el Patronato Provincial antituberculoso y se adoptaron otros acuerdos de trámite, levantándose la sesión.

La gran corrida del 28 de Febrero

será a beneficio de

Auxilio de Invierno

La gran fiesta española, dedicada a la caridad española.

Ved los carteles del festival. Lo mejor de lo mejor. Todo ello a favor de

Auxilio de Invierno

EL TIEMPO

SABADO 20 DE FEBRERO

Sale el sol a las 7'2. Se pone a las 5'53.

Sale la luna a las 13'3. Se pone a las 3'24.

Lluvia lluvia el 25 de Febrero a las 7'43.

Tiempo que se anuncia: Variable.

NOTICIARIO

Nuestro camarada y excelente poeta Eusebio Cañas (Melchor), se encuentra enfermo con un fuerte ataque gripeal. Le deseamos un rápido restablecimiento.

NOTAS RELIGIOSAS

SABADO 20 DE FEBRERO

SANTORAL DEL DIA.—Santos Pío Amaro, Nemicio, Zenobio, Silvano, Nilo y Eleuterio, mártires; San León, obispo. (Temporadas. Ayuno. Ordenes).

JUBILEO CIRCULAR.—En el Convento del Corpus Christi.

PADRES DE GRACIA.—Los viernes de Cuadrasma, cultos a Nuestro Señor Jesucristo Nazareno Rescatado. A las 8 de la mañana misa. A las 6 de la tarde Santo Rosario. El 5 de Marzo adoración de la Sagrada Imagen.

SANTO ANGEL (CAPUCHINOS).—Cultos de la V. O. T. de Penitencia de San Francisco de Asís. Domingo Terceiro de Febrero, dia 21. A las 8 misa y comunión. A las 5'30 de la tarde Santo Rosario.

El sábado primer acto del solemne quinario al Señor de la Misericordia. A las 8 misa. A las 6 de la tarde Santo Rosario y sermón a cargo del R. P. Jardino de Chucema, guardián de Capuchinos. Los Ejercicios espirituales para los Tempatiles y demás fieles, desde el 13 al 19 de Marzo.

SAN AGUSTIN.—Del 21 al 28 de Febrero Ejercicios Espirituales dirigidos por el M. R. P. Provincial Fr. Julián Hernández. A las seis de la tarde.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

NOMBRAMIENTOS DE INTERINAS

Se han hecho por el Rectorado de Sevilla los siguientes nombramientos de interinas:

Para las escuelas nómadas dos y tres de niñas de Bujalance, doña Rosario Sánchez Pérez y doña Belén Herrillo Barea, respectivamente; para la número uno de Pedro Abad, doña Asunción Clíster Coronel, y para la aldea de Santa Cruz, doña Severina Guerra.

LICENCIAS

A la maestra doña Tomasa Cano Valle ha sido concedido un mes de licencia por enfermedad.

PRACTICANTES! Falange Española os necesita para sus servicios de plaza. A inscribiros en nuestras filas os invita.

EL JEFE LOCAL DE SANIDAD

Para comer bien
comprad en

Casa Falado

ROMANCERO EN PROSA DE LA GUERRA AZUL

ISABEL, TERESA, PILAR

Por TEOFILO ORTEGA

Yo me acordaba de Isabel. Me acor sos, decidiéndose como máximo honor a cantar el himno—el himno que tú hiciste querido e inolvidable amigo y camarada José María Alfaro—yo acudo a mis emociones más pumas y me digo: —Si, estas son como vosotras. Catacumbas y mártires y cítrices hay aquí. Las fieras no están a la vista; pero contemplad en esos ojos de Pilar, los zarpazos. Dónde hallar un corazón que haya sentido y sufrido más?

Me acordaba de Isabel, soñadora de Imperios, a quien ayudó en la imaginación portentosa Cristóbal, mágico prodigioso, realizando sus fantasías al ofrecerle un mundo, dado a la luz entre la envidia y el sordo ataque de media docena de impotentes. Me acordaba de Teresa, que pese a tanta duquesa de Ebo, fundaba, construía, reformaba... y escribía. Me acordaba de Isabel y de Teresa, viéndote a ti... modesta, sensible, afanosa, envuelta en trabajos y luz, que es la única forma de justificar dignamente el hecho de vivir. Te vi llegar; te vi como marchabas. Los caminos de España, como en los sueños de Isabel y en las andanzas de Teresa, van descubriendo para tí sus secretos, y lo que es más importante, te revelan el secreto supremo y definitivo, que es ganar a España Gran de con un precio: el sacrificio de nuestro propio interés. Ofreces la vida, en la cita seductora de tus años mozos, en esta encrucijada de caminos que se presenta ahora ante todo español, invitándole a cumplir los destinos de España, aunque se frustren los propios. Haces mucho; pero no haces más de lo que hizo Isabel soñando, Teresa fundando. Y ya ves. A ellas, en vida, no les siguió la emoción del aplauso, ni el regalo de la gratitud, ni el estímulo de la obediencia. A tí sí. Lo he visto en las caras de todas las camisas azules que te hacen cerco. Camisas azules que coronaban ojos audaces y despiertos que estaban diciendo en lenguaje de emocionantes miradas: Pilar, te seguimos; Pilar, te obedecemos; Pilar, ordénanos...

Va por España. Es Jefe Nacional de una de las dos ramas de la Falange; aquella que suple la falta de fortaleza ante los riesgos y fatigas de la guerra, con una disposición sensible a todo sacrificio y esfuerzo, a todo dolor. Va Pilar construyendo como Isabel soñaba; fundando como Teresa; sufriendo, pensando, contemplando como cualquier buena y sensible mujer española. Apenas si en sus límpios ojos hay sombra de la dureza inevitable de la guerra. Es, como todas las buenas mujeres españolas, un riemano de paz, en esta guerra viril que ha querido Dios y la Patria que mantenemos, más que por el propio interés, por el honor y la ventura de nuestros hijos.

A Pilar, por tierras de Palencia, la veo cercada; es un cerco grato y emocionante de camisas azules, que visitan pechos de mujeres tan decididas a defender España, como dispuestas a morir en la defensa de su honor. La escuchó; habla. Por Pilar corren emociones indescriptibles que parecen sobrenaturales. Hay que remontarse a los mejores y más claros días de Nuestro Señor, para hallar la emoción y el aroma de estos días históricos. Pilar tiene mucho de iluminada y endarriega, que lleva sangre de la misma sangre del mártir primero. Cuando las camisas azules optan por no contestar a sus palabras con aplausos...

"La Ametralladora"

Con este título publica la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, un semanario cuyo principal objeto es servir, de solaz y entretenimiento a los soldados en los paréntesis que abre la lucha.

Deber de todo buen español es prestarse su concurso a esta obra, para que el consuelo moral que esto significa y la finalidad que se persigue, sea un motivo de satisfacción íntima para todos los españoles que no sufren directamente los riesgos y cruelezas de la guerra.

"La Ametralladora", consta de cahos grandes páginas de texto y grabados, escrita con la simpatía y la alegría necesarias para que cumpla el objeto a que se destina. Se vende el precio de 0'15 céntimos.

Todo buen español debe comprar "La Ametralladora" y todo comerciante patriótico debe anunciar en "La Ametralladora" pidiendo tarifas a la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda (Administración de "La Ametralladora").

**Todos los días, por Radio
Córdoba**

Habla la Falange

De 2 a 2.30 de la tarde, y
por la noche, d. 9.30 a 10.
Es un deber, oír la VOZ
DE LA FALANGE.

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de AZUL:

Marineros Gustavo Bleuza, Gilberto A. del Río Peña, Benito B. López, Antonio S. Senra, Gonzalo Montgomery Atalaya, José Conde, Paul Galán, Ricardo Moreno Parra, Manuel Otero Crespo, Manuel Suárez y Luis López. Estación Radiotelegráfica. Arsenal de El Ferrol.

Manuel de las Heras. Cabo del Parque de Artillería. Ceuta.

José Arturo Iglesias. Legionario. Primera Legión. Getafe.

Miguel Anguita Olivencia. Soldado del Regimiento de Pavia. Málaga (Málaga).

R. Ochotorena Guerra

ODONTOLOGO

Reserva su Consulta:

CLAUDIO MARCELO, 14
TELÉFONO 1343

JOSE GONZALEZ

SEVILLA, calle Arjona, 4

Sucursal en CORDOBA: Colombia sin n.º (Huerta de la Reina)

Zócalos, Azulejos, Yesos, Cementos y demás
Materiales de Construcción

Teléfono, 2320

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

CIRCULAR**Contribución general sobre la Renta**

Todas las personas naturales obligadas a contribuir según los artículos 2º y 3º de la Ley de 20 de Diciembre, que establecían la Contribución general sobre la Renta, o en su caso, los representantes legales o apoderados de tales personas o las que por estimación directa o fundada en signos extraheran puedan imputarse rendimientos anuales de 30.000'01 pesetas en adelante y los titulares o plenipotentes de los rendimientos designados en el artículo 3º de la citada Ley de 20 de Diciembre de 1932 en cuantía anual de 30.000'01 pesetas en adelante, deberán presentar en el año actual dentro de los plazos que la continuación se indica, declaración firmada de los elementos que habrán de tenerse en cuenta para la fijación de la respectiva renta imponible a tanto de lo establecido en los artículos quinto, sexto, 18, 25 y 28 de la misma Ley.

Amplias obligaciones de declarar y contribuir se entenderán medidas para los designados en los artículos 2º y 3º de la Ley de 20 de Diciembre de 1932 que después de 1º de Enero de 1936 adquirían el título a la percepción o imputación de rendimientos superiores a 30.000 pesetas anuales, el mismo día en que se produzca el nacimiento de su derecho a la dicha percepción o imputación.

Dichas declaraciones se formularán por triplicado con arreglo al modelo oficial que se expide en la Delegación de la Delegación de Hacienda de esta provincia y habrá de presentarse:

a) En la Administración de Rentas Públicas de esta provincia o en el Ayuntamiento de la imposición, a efecto, tratándose de personas domiciliadas o residentes en esta provincia y sujetas por tanto a la obligación personal de contribuir según el apartado A) del artículo 2º de la Ley.

b) En cualquiera de los municipios en que radiquen sus principales de los bienes o de las explotaciones, o en el domicilio del deudor que pague los anticipos que constituya la utilidad imponible, según los basos, o en la respectiva Administración de Rentas Públicas, a efecto, tratándose de quienes sin consideración a su nacionalidad, domicilio o residencia sean titulares o perceptoras de utilidades sujetas a la imposición real de contribuir, según el artículo 3º de la Ley.

c) En la Administración de Rentas Públicas de Burgos, los emplea-

dos del Estado Español con domicilio en el extranjero, por razón del cargo o empleo oficial, y los súbditos españoles, aunque tengan en el extranjero su domicilio o residencia habilitada a que les refieran los apartados B) y C) del artículo 2º de la Ley.

De conformidad con lo establecido en el artículo 3º del Decreto de 15 de Febrero de 1933 el plazo para la presentación de dichas declaraciones será:

a) Tratándose de personas que en el primer día del ejercicio económico estén sujetas a la obligación de contribuir, los dos primeros meses del ejercicio mismo.

b) Tratándose de personas cuya obligación de contribuir nace después del primer día del ejercicio económico los sesenta días a contar desde la fecha en que se cumpla dicha obligación.

c) Tratándose de empleados del Estado Español, con domicilio en el extranjero y de los súbditos españoles aunque tengan en el extranjero su domicilio respectivamente los tres primeros meses del ejercicio económico o los noventa días a contar desde la fecha en que nace la obligación de contribuir, según los casos a que se refieren los apartados A) y B) del citado artículo respectivamente.

En las Declaraciones se dirigirán por un periodo de doce meses, en la forma prevista en el artículo 21 de la

Ley, los ingresos, utilidades, o rendimientos por su cuantía y períodos por su rendimiento, y los eventuales o aquellos cuya cuantía no pueda precisarse por antelado, se estimarán por el resultado obtenido o liquidado en el periodo de doce meses inmediato anterior a la fecha en que nace la obligación de contribuir.

Por último se admite que con arreglo a lo establecido en el artículo 32 de la Ley de 20 de Diciembre de 1932, cometan la evasión de la Contribución General sobre la Renta, los que estando obligados a presentar declaraciones de utilidades, dejaren de hacerlo voluntariamente y los que con excusas u omisiones, produjeren el resultado o pérdida de las cuotas debidas, con arreglo a los procedimientos de la citada Ley, a todos ellos se les aplicarán las sanciones que en el artículo 34 de la misma se establecen.

Córdoba 4 de Febrero de 1937.—El Administrador de Rentas Públicas, ALEJANDRO VAZQUEZ.

Calendario Patriótico 1937

Preciosa lámina en colores. Dibujos surtidos con las imágenes de Nuestra Señora de los Dolores, San Rafael, Virgen de las Angustias y Cristo de las Angustias.

Venta exclusiva: Imprenta "La Comercial". Luján, 3, 5 y 7. Córdoba

Agente de venta: Eladio Andrade.—Carlos Rubio, 14.

AVISO**LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

Compañía de Seguros reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en VALLADOLID, funciona con absoluta normalidad y continua aceptando seguros de INCENDIOS, ACCIDENTES, TRASPORTES y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital social y reservas	más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1936	98
Primas recaudadas en el extranjero	54
en 1935	40
Valor de los inmuebles de su propiedad	33



CENTRAL OBRERA NACIONAL SINDICALISTA

CONSIGNA

Por la Patria, el Pan y la Justicia

EL OBRERO ARTESANO

Hubo tiempos en que la vida gremial imponía su sello a toda la población civil, que únicamente pensaba por su gremio y para su gremio, dentro del bienestar general. Hubo tiempos claros, rotundos de organización, en que cada individuo sabía su misión y la manera de cumplirla.

Y esos fueron los tiempos de la artesanía. Épocas casi divinas, en que el obrero sentía la alegría honda de ver acabada y perfecta su obra. En que sabiendo su misión todas sus ansias eran para ella, para que ésta fuese cumplida no exactamente, sino con anhelo de superación. Hacer cada vez mejor las cosas. Que un oficio sea un arte lleno de detalles y de espíritu...

Así fueron aquellos tiempos de gremio y milicia...

Pero vientos cálidos que llegaban de lejanas tierras soplaron en el mundo y se fue perdiendo la alegría de la obra y del trabajo. Y todo fue un dejarse arrastrar por la rutina y el hacer las cosas con desgana, sin que el alma interviniere para la perfección... ¡Síguenos estúpidos el XVIII y el XIX!

Más hay calmas tristes que indican la guerra. Tira demasiado dejadez y demasiado abandono... Y pequeñas nubes que hablan de revolución del trabajador y de derechos y de igualdades y de paraisos terrestres, aparecieron en los horizontes encalmados. Y el odio germinó en todos los espíritus de los malos trabajadores y solo se trabajaba para subsistir, sin el estímulo de la perfección y sin que la inteligencia interviniere en la obra. La máquina, trituraba espíritus y convertía en máquinas tristes y sucias a los hombres...

Y es que el obrero ya no era artesano. El maquinismo y las nubes que hablaban de derechos e igualdades lo convirtieron en obrero proletario...

Y aquí está la razón de nuestra

decadencia y de nuestras bajas. El hombre ya no era hermano para el hombre, ni juntos estaban el maestro y el aprendiz; el hombre había perdido su espíritu humano y solo vivía para el dinero y los placeres del cuerpo. Y así apareció el proletario y su enemigo el capitalista financiero, especulador y egoista. Ambos iguales; con las mismas aspiraciones y los mismos sentimientos, pero situados en opuestos sitios.

Y todo lo que predicamos nosotros en la persecución y combatimos ahora con las armas en la mano, es precisamente el aniquilamiento de esa lucha entre dos egosmos y dos bandos sin espíritu. Nosotros combatimos por que el hombre se llene otra vez de la santa alegría de la obra perfecta y que vuelva a sentir su trabajo como una divina misión.

Que otra vez el obrero sea artesano...

OBREROS:

Os agrupásteis en Sindicatos partidos incóngelos, saturados de odio, para luchar contra el capitalismo explotador, y no lo grásteis arrancar más que la llimosa de unas tímidas mejoras.

"Los que hemos vivido en contacto con las masas trabajadoras, los que hemos dormido largos años en el santo suelo; nuestros soldados, con esos hombres de bronce, hijos del pueblo, con sus vicios y sus grandes virtudes, los que no hemos desdenado la callosa mano del trabajador y se la hemos apretado con calor cuando entregaba su vida por España, sabemos y sentimos más al pueblo, que los que llamándose protectores se acercan a él para engañarlo y explotarlo".

(Generalísimo Franco)

La Falange os abre sus brazos para nutrir sus Sindicatos verticales que serán la base firme para edificar el nuevo Estado, una vez desmontado el sistema capitalista que no puede seguir arrastrando el peso de sus culpas.

Queremos soluciones totales. Y las tendremos porque tenemos impetu y verdad.

Nada de lo justo que defendáis se ha perdido. Al contrario, ahorra caliente el sol para los sedientos de justicia. Y nada ni nadie podrá torcer los pasos de la Falange hacia la España Nacional-sindicalista.

TRABAJADORES:

Escrabid la costa que os impusieron, y encontrareis en vuestra alma el amor a la Patria.

Incorporaos al destino de la Nación. Tenéis aún presente, despierto y vivo, el fervor por el Sindicato. El Movimiento Nacional-Sindicalista os llama. ¡Qué esperas, hermano, para tendernos tu mano abierta??

Falange os llama, pero no os promete nada. Son horas de sacrificio. Ahora, todos a contribuir a la tarea de engrandecer a España. Luego, a beneficiarnos y enorgullecernos de haber sido partícipes en hacer una España Imperio.

Trabajadores: Afiliándoos al Sindicato, participareis de este noble orgullo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

"Vivir no es otra cosa que guerrear, y la guerra es la vida como el progreso o la Historia".

PUIG

Nuestra Historia, tesoro de experiencias acumuladas bajo los rayos luminosos de dos mundos, vuelve a abrir sus hojas de nácar y el modesto metal de la espartana espada traza un fausto glorioso con la gesta heroica de Oviedo y del Alcázar, mientras el zafiro azul del cielo cubre las cenizas del recuerdo, brillando como difusas en el firmamento, el carrousel de hechos hispanos que como Daoiz y Velarde, iluminaron a Europa entera. Despierta del letargo nuestra raza y dispuesta a trazar un guión de admiración tan grande que bajando del cielo tenga su punto en España, sirviendo ahora de clave a la redención del mundo entero.

Nuestras dos altas escuelas de cristianidad y patriotismo en el sólido propósito como la firmeza de una roca, inspirándose en el sentimiento de revestir con toda solemnidad el honor nacional que le es debido a la Patria. Se han unido en su continuidad de penetración histórica, trazando la vía que desliza suavemente la gran nave espiritual de un pueblo, al océano de la civilización, donde flotan por el supremo ideal más sublime, las velas que saben sacrificarlo todo en bien de la sociedad humana. El Ejército y la Santa Iglesia surcarán las conciencias juveniles, dejando caer en ellos la simiente de la verdad, para brotar de sus raíces la savia de una nueva generación patriótica y florecer en el vergel de la vida aromatizada entre fragancias exóticas de virtud. Aquella moralidad que trasplantada al campo político y sometida al cierzo de las inclemencias ideológicas, fué injustiando la de, deshojando el honor, marchitando el valor, en eufóricas urnas electorales.

Crugieron los cimientos de la patria y prestos a solidarificarios haciéndolos fuertes e indivisibles y para que la máquina social, económica y política, lubrificada con el esfuerzo moral y material de los buenos españoles engranase sentimentalmente al común esfuerzo. Uniéronse con los hilos de la fe, sin distinción de clases ni limitación de profesiones, científicas y literarias, industriales y obreras, envueltas en gigantesca llamarada que ardiendo por doquier, levantaron el espíritu de este "Gran Movimiento Nacional", que embellecerá a través de toda una epopeya histórica los pata-

los de rosa cuyas hojas nacarosas hermosean el jardín de nuestros días. Jardín que tenazmente cultivaron (predicando con el ejemplo) fieles antecesores a la causa aportando cual infatigable esfuerzo de laboriosa hormiga el granito de arena a la obra de elevar al mismísimo punto azul del cielo el pabellón nacional donde izar nuestra Bandera que arbolea con sutileza divina el nombre de España.

¡Y España! Esponja de nuestras lágrimas, sepulcro de nuestras virtudes, muestra todo, por que en una palabra todo lo encierras. No verás nunca tu suelo patrio deshecho en erial donde campan manadas infrahumanas capaces de apacentar a todo pasto la espiritualidad que encarnas. Mientras quede en pie un sólo hijo gladiador de esta solemne Cruzada con la cruz en el pecho y la espada en la diestra dispuesta a reconquistar a España, la tierra fecunda que entraña a tantos héroes.

Amanece nuestra bandera victoriosa en continuos truenos de cañones, colmadas siempre de glorias. Despliega sus vivas franjas en el aire, para convertirse en el telégrafo que ardina sus colores la hora libertadora a los pueblos del Levante. ¡Valor! ¡Valor! Les dice: Mi enseña roja y blanca, no fué en vano creada ni mis colores están faltos de sentido, mi ausencia fué para vosotros el lagrimón que el tiempo no ha logrado enfriar, fundiéndose ahora al paso arrollador de varoniles corazones en bálsamo purificador de los griesas días por otros diáfanos que van dejando tras de si la estrella esplendorosa del reforzamiento de una nueva era nacional, de calor y felicidad en todos los hogares hispanos. Único bajo mi aureola sinuosa que el viento ciñe, hasta convertiros en suave cuerda sedosa capaz de formarse el nudo corredizo del Judas, que bien merecen correr la misma suerte quienes saben recoger de igual forma sus monedas... esos iscariontes marxistas, que engendró la peor ralea.

Nuestra península, reina de los títulos estratégicos, proclamada independiente por rumbo de la naturaleza y obra divina del Creador. Embellecida por su corte de islas adyacentes, que son los vigías de la salvaguardia nacional, una llave dueña del paso Mediterráneo y una cadena pirináica infranqueable, que defienden en conjunto el corazón patrio. Mientras en las riberas marítimas, ondas rotas del acecho embriecido de otros días, fastonean sus orillas,

bésando las doradas alfombras de hermosas capas areniscas en incansable tejer y destajar caprichosamente los recuerdos que bordan nuestras aventuras marítimas. De este mar, desembarcado que formando montañas como torres de Babel, alzándose fieramente con orgullo de volan, vomitando en vano, mangas de agua contra el rumbo impetuoso de nuestras naves que surcaron la planicie azul, hasta aportar a la Historia, laureles, conquistas y un nuevo mundo con la cruz y la espada. No puede ser invadida por la corriente fangosa del Extremo Oriente europeo, por que encontrará también en España la abrupta roca donde estrellarse en espuma la ola comunista.

Elevad el corazón hinchido de valor y vereis en un abrir y cerrar de ojos más allá del marco plateado por las olas, brillar en el iris del allá, una España nueva al tiempo que se cierne en tinieblas el oro moscovita que parió la esclavitud sedienta de expansión y poderio.

Loor a los doables generales y bravos caudillos militares que saltando el Estrecho con puñados de hombres disciplinados, enseñan al pueblo de Iberia. Que a España, se la defienda con el alma, por que la lucha mecánica, fría, solo por darse inaudible, es fatal.

Ensalcemos a nuestra Institución armada; porque representando el Ejército, algo como la Bandera, el Himno, sentimientos que están por encima de todo y de todos, debe ser considerado como custodia del honor nacional y espejo donde fijar sus miradas todas las juventudes, para ver reflejada la luz de la mirada crisolada en el amor patrio, forjando en el yunque de sus filas los lazos de unión de todos los españoles en una sola voluntad.

Una patria: "España". Un caudillo: "Franco". ¡Viva España!

UN REGULAR

HOSTERIA

Sevilla, 2

Teléfono 1410

Bar - Restaurant

Recomendamos a los camaradas que den siempre "FINO FALANGE"

PEDID

 Solchírba Alfonso III

Nuestra aviación, en dos combates, derriba 16 aparatos enemigos.-Actuación heroica de los falangistas de Marruecos.-La situación de Madrid es verdaderamente crítica.-Son tomados varios pueblos de la provincia de Málaga.-Francia acuerda prohibir el reclutamiento y envío de voluntarios a España.-Bombardeo de Andújar.-¿Ruptura de relaciones entre Inglaterra y Méjico?

La situación de Madrid es verdaderamente crítica

Madrid, 19.—Aumenta el descontento entre los milicianos. Se han registrado tiroteos entre los militantes de unas y otras organizaciones.

La situación de la capital madrileña, en la que faltan toda clase de víveres, es verdaderamente crítica.

Mijas no hace más que llamar desesperadamente a Valencia, pidiendo el envío de víveres.

La impresión es la de que Madrid está viviendo sus últimos días, pues es imposible prolongar la situación.

DESTROYERS INGLESES AL MEDITERRÁNEO

Londres, 19.—Han salido varios destroyers británicos para el Mediterráneo.

Se han dado órdenes para repeler cualquier agresión a dichas unidades navales.

OBSEQUIO DE LOS INGLESES PARA LOS MALAGUENOS MENESTEROSOS

Málaga, 19.—El sénior inglés visitó a las autoridades nacionales para notificarles la llegada de un vapor inglés que trae 191 cajas de provisiones, como obsequio a los menesterosos de Málaga.

UN LIBRO SOBRE EL MOVIMIENTO NACIONAL

París, 19.—El conocido editor francés Charles Mauvras ha escrito un libro sobre el movimiento nacional, en el que se hace grandes elogios del general Franco.

Un representante de Mauvras, que se encuentra en la cárcel, visitará en breve al Generalísimo en Salamanca para hacerle entrega del libro.

BELGAS QUE HAN SIDO VICTIMAS EN LA GUERRA ESPAÑOLA

Bruselas, 19.—De Gante dicen que 50 habitantes de aquella localidad, han perecido ya en la guerra civil española y de más de 60 se ignora su suerte.

LA VIGILANCIA EN LAS FRONTERAS PORTUGUESES

Londres, 19.—Las negociaciones realizadas cerca del Gobierno portugués han dado ya sus resultados.

Se prevé el establecimiento de un plan por funcionarios de la embajada británica en Lisboa.

La vigilancia de los fronteras españolas exigen un gran número de observadores, que serán nombrados por las distintas naciones encargadas del control.

Son tomados varios pueblos de la provincia de Málaga

Málaga, 19.—La columna de Mora Figueroa, integrada por centurias de Falange, continúa su labor de limpieza.

Nuestras fuerzas cogieron gran número de prisioneros.

HA SIDO NUEVAMENTE BOMBARDEADO MADRID

París, 19.—Ayer la aviación nacional realizó una nueva incursión sobre Madrid, arrojando numerosas bombas.

Los explosivos cayeron en el Pacífico, calle Franco Rodríguez, palacio de Comunicaciones y otros lugares.

También cayeron bombas en la barriada de los Cuatro Caminos, causando destrozos y víctimas.

IRLANDA PROHIBE LA SALIDA DE VOLUNTARIOS

Dublín, 19.—El Gobierno irlandés ha dictado un decreto prohibiendo el envío de voluntarios a España, cumpliendo así el primer acuerdo del Comité de Control.

TRASLADO

El doctor Julián de Cabo, especialista en Diabetes, ha trasladado su consulta a San Felipe, 11.

Bombardeo de Andújar

Sevilla, 19.—Varios aviones han bombardeado Andújar.

El campo de aviación ha quedado completamente inutilizado.

Varias bombas cayeron en algunos cuarteles de milicianos.

LINDBERG HA APARECIDO

Londres, 19.—Noticias de Egipto, dan cuenta de haber aparecido Lindbergh, y su señora.

Habían aterrizado en un poblado al iniciarse la tempestad de arena y hoy han regresado a El Cairo.

EL CAMBIO DE NOMBRE A UN PUEBLO

Toledo, 19.—Ha causado gran júbilo en el pueblo de Azaña, la orden del jefe del Estado de cambiarle su denominación por la de Numancia de Sagra, en recuerdo del batallón que los libró de las garras marxistas.

COMANDANTE NAVAL DE EL FERROL

Roma, 19.—El agregado naval de la embajada española señor Estrada, adherido al movimiento nacional, desde los primeros momentos, ha sido nombrado por el general Franco, comandante naval de la Base de El Ferrol.

¿Ruptura de relaciones entre Inglaterra y Méjico?

Méjico, 19.—Ha salido para Londres el embajador inglés como consecuencia de la tensión de relaciones entre Inglaterra y Méjico, producida por la ayuda descarada y continua de esta última república a la España roja.

La salida del embajador británico se considera como una ruptura de relaciones.

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

PRECIOS REDUCIDOS

Avenida de Canalejas, 9 duplicado
CORDOBA

Actuación heróica de los falangistas de Marruecos

Salamanca, 19.—En los últimos combates desarrollados en el sector de Madrid, se ha distinguido por su heroísmo la Falange Española de Marruecos.

Las centurias de dicha Falange van en vanguardia en todos los combates, al lado de los regulares y el Tercio, no desmereciendo nada de aquellas unidades de choque.

Los jefes y oficiales hacen constar la valentía extraordinaria con que se batieron dichos falangistas.

EN FAVOR DE LOS MALAGUENOS

Sevilla, 19.—Continúan recibiendo gran cantidad de artículos y especies para la capital malagueña.

La suscripción abierta por el Ayuntamiento con igual fin, alcanza ya la cantidad de 150.000 pesetas.

Diariamente salen para Málaga grandes cantidades de víveres de todas clases.

LA JEFE NACIONAL FEMENINA DE FALANGE EN LOS FRENTES

Toledo, 19.—Ha estado recorriendo los frentes de Madrid y repartiendo entre los soldados grandes cantidades de tabaco, la jefe nacional femenina de Falange Española, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la subjefe, condesa de Reverte y de su secretaria.

SE TIENE PREPARADO EL SERVICIO DE ALIMENTACIÓN PARA LA POBLACIÓN MADRILEÑA

(Burgos, 19.—En Valladolid sigue trabajando activamente el Ayuntamiento de Madrid, designado por el Generalísimo Franco, teniendo ya organizados los servicios de alimentación de la población civil para el día en que se tome la capital de España.

Se dispone de miles de platos y otros utensilios e incluso las señoritas que han de servir las comidas en los comedores de Asistencia social que se establecerán el mismo día que lleguen las tropas nacionales.

ES APRESADO UN BARCO ROJO CON MATERIAL DE GUERRA

Gibraltar, 19.—En el Mediterráneo ha sido apresado por la Marina nacional un barco rojo que enarbola una bandera extranjera.

Llevaba un cargamento completo de ametralladoras y otro material bélico, por valor de varios millones de francos.

SE REPARTEN VÍVERES ENTRE LOS MALAGUENOS

Málaga, 19.—Se va normalizando rápidamente el abastecimiento de la capital, a donde no cesan de llegar toda clase de víveres de las distintas provincias de la España librencia.

En el mercado de Lagunillas se repartieron grandes cantidades de pan, pescado y otros víveres entre las clases menesterosas.

BUQUES EN EL PUERTO DE MÁLAGA

Málaga, 19.—Han entrado en este puerto varias unidades de la Marina francesa y un buque alemán.

Los comandantes de los buques visitaron a las autoridades.

También han llegado el almirante Valderrama, que viene para inspeccionar los servicios marítimos, y el general Kindelán, jefe de los servicios de Aviación. Ambos estuvieron saludando a las autoridades.

Francia acuerda prohibir el reclutamiento y envío de voluntarios a España

París, 19.—Se reunió el Consejo de Ministros adoptándose diversas disposiciones sobre la cuestión española.

Se acordó prohibir totalmente el reclutamiento y funcionamiento de reclutas de voluntarios a España.

También se prohíbe el tránsito de reclutados por el territorio francés y se fija una zona de diez kilómetros en los Pirineos sobre la cual no podrán volar aviones.

INTERCAMBIO COMERCIAL

Ginebra, 19.—Se ha llegado a un acuerdo para el intercambio comercial de Suiza y el Gobierno rojo de Valencia.

MULTAS A LOS INDUSTRIALES

Pamplona, 19.—Han sido multados con 250 pesetas numerosos industriales por vender los artículos a precios superiores a los de tasa.

Profesor de inglés y Taquigrafía

MUY COMPETENTE

Razón en esta Administración.

Nuestra aviación en dos combates derriba diez y seis aparatos enemigos

Salamanca, 19.—Sobre el sector de Arganda se libró un gran combate aéreo, que empezó al amanecer.

Las ametralladoras de los aviones nacionales no dejaron de funcionar, logrando derribar a ocho cañones rojos e incendiar a dos.

Por la tarde se repitió el combate, siendo derribados seis aparatos rusos.

BANDOS DE LAS AUTORIDADES MALAGUENAS

Málaga, 19.—El gobernador militar ha publicado dos bandos, uno sobre el estampillado de billetes y otro sobre el material de guerra cogido a los rojos.

INFORMES SOBRE LOS QUE RESIDIAN EN MÁLAGA

Málaga, 19.—En el Hotel Caleta han sido instaladas las oficinas de la Dridrem, que facilita informes sobre los evadidos o fugitivos de Málaga.

SON HECHOS PRISIONEROS CUATROcientos RUSOS

Toledo, 19.—En el barrio de Usera nuestras tropas realizaron un ataque, copando a una sección de 400 rusos con armamento.

También fueron cogidos prisioneros dos españoles y un francés.

OTROS PROBLEMAS QUE PLANTEA LA NO INTERVENCIÓN

Roma, 19.—Acerca del sistema de control que se quiere establecer en España, el periódico "Il Giornale" dice que la no intervención plantea otros problemas.

Estos son el rescate del oro del Banco de España y la permanencia de agitadores políticos en el campo marxista, una vez que sean retirados todos los extranjeros.

Cree que estas cuestiones deben figurar también en el orden del día del Comité de control, como ya propuso Alemania.

Almacenes Porras Rubio, S. L.

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho: PÉREZ GALDÓS, 3.
Almacenes: 12 DE OCTUBRE.—Telf. 1553.

L'ASSICURATRICE ITALIANA

S. A. de Seguros de Accidentes y de Reaseguros

Fundada en 1898

CAPITAL SOCIAL ENTERAMENTE DESEMBOLOSADO: LIRAS, 18.000.000

Subdirector Córdoba y su provincia:

JOSÉ ALVAREZ RAMÍREZ DE ARELLANO.—Plaza de San Juan, 2-A.—Tel. 1616

LAS MEJORES TAPAS

BOLEIRO

San Alvaro, 10.-Teléfono 1093

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El abastecimiento de carne de la ciudad, queda garantizado.-Un premio a un ferroviario, por su proceder patriótico

El Gobernador civil, don Bruno Ibáñez Gálvez, dijo esta mañana ante los representantes de la Prensa, que llevaba muy adelantados los trabajos referentes al problema de abastos, tanto en la capital como en los pueblos, respondiendo así al ofrecimiento que hiciera al encargarse del mando de la provincia.

Este problema, que, por las circunstancias especiales y características de cada pueblo, presenta distintos aspectos, se va consiguiendo con la voluntad de todos y el deseo mío,—añadió—una solución favorable, en forma más rápida que lo que creyera en principio.

Tenía noticias de que había empezado a estasear la carne en Córdoba, e inmediatamente me puse al hablar con la Sociedad de Ganaderos, abastecedores y carniceros, estudiando la fórmula, para que no se llegase a la falta total, ofreciéndose unos y otros al mejor éxito de mi gestión, ya que indiqué que podía traerse ganado de la región gallega.

Inmediatamente, conferencé con los gobernadores de La Coruña, Lugo, Orense y Pontevedra, y más tarde con el de León, quienes me comunicaron que estaban dispuestos a facilitar a Córdoba el ganado que necesitase para su abastecimiento, especialmente terneras, ultimando el convenio, siempre de acuerdo con la Sociedad de Ganaderos, y hoy puedo decir que ya han salido para Córdoba los primeros dos vagones de terneras de Galicia, y sucesivamente irán enviándose, por lo menos, cuatro o seis semanales, hasta conseguir tener un gran número de reses, que serán llevadas a una finca próxima de la capital, a disposición de los abastecedores, pero siempre con el control de la Sociedad ganadera y de mi autoridad, para que en ningún momento puedan elevarse los precios al público, y éste no carezca de carnes tan excelentes como las de las terneras gallegas y asturianas, que tanta fama tienen.

Al mismo tiempo, se evitará que tenga que ser sacrificado ganado destinado al trabajo, para el abastecimiento de la capital, ya que la ganadería para el consumo ha sufrido un gran quebranto, desapareciendo la mayoría, robada o destruida por las hordas marxistas.

Dijo por último el señor Ibáñez Gal

vez, que esta mañana había hecho un donativo de cien pesetas al obrero Manuel Peña Sánchez, del servicio de Vías y Obras de esta estación, por su proceder, digno del mayor elogio, pues este trabajador honrado descubrió en la línea férrea un petardo colocado para que estallase al paso del primer tren. Tanto en nombre del Gobernador militar de la plaza, general Cascajo, como en el mío, le felicité efusivamente, pidiendo al jefe de sus Sección, que le acompañaba, que diera cuenta de su conducta públicamente a sus compañeros de servicio.

PANTALLA

ESTRENO

Ideal Cinema.—Empresa Guerrero

Hoy viernes, a las 6'30 y 10'30, últimas proyecciones de la gran superproducción "Metro Goldwyn Mayer" en español, titulada EL HÉROE PÚBLICO NUMERO UNO, interpretada por Lionel Barrymore, Chester Morris, Jean Arthur y Lewis Stone. Éxito extraordinario.—Butaca, 1'25 pesetas. Anfiteatro, 0'60. Paraíso, 0'30. Mañana sábado, (Programa color) Tras ídolos de la pantalla en una gran película: Joan Crawford, Clark Gable y Robert Montgomery, en la superproducción "Metro Goldwyn Mayer", en español, CUANDO EL DIABLO ASOMA.—De complemento EL CANARIO ENCANTADO, dibujos en tecnicolor.

Empresaria A. Cabrera.—Telf.º 1750.

Hoy viernes, a las seis y media tarde y diez y media noche, único día de proyección de la formidable película "Artistas Asociados", titulada SECRETOS, por Mary Pickford, Menna Mori y Lessie Howard.—Butaca, 1'25 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana: FUERTO NUEVO, producción en español de estreno por el sucesor de Carlos Gardel "Chango".—En domingo a las cuatro menos cuarto tarde, la película americana por Tom Kee ne, EL RÍO ESCARLATA.

CINE CONCORDIA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.

Hoy viernes, a las 8'45 y 10'30.—Primer: RASOANDO EL VIOLIN.—Segundo: El film magistral que revela los secretos del occultismo TRICIE MUJERES.—Butaca de patio, 1'25. Entrada, 0'60.—Sábado, AQUÍ VENE LA ARMADA.

Ejercicios Espirituales

FALANGE FEMENINA

La sección femenina de F. E. de las J. O. N. S., se une a la banda de señoras que harán los ejercicios espirituales en San Hipólito el día 21, dados por el R. P. Espinosa. Comenzarán a las seis de la tarde.

Se ordena a todas las afiliadas puntual asistencia. ¡Arriba España!—La jefe local.

SALVADOR LE BRET

ODON POLOOG

Montilla y Moriles

SIEMPRE

CRUZ CONDE

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detal: Málaga 11
Teléfono 1590

CÓRDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. Kilo

Clase superior.....	12'75
Clase extra	13'25
Lo mejor en Torrefacto	14'00

TOSTE NATURAL

Hacienda extra	13'75
Las tres clases: Hacienda,	

Moka y Caracolillo	14'00...
--------------------------	----------

Brasil, legítimo	15'00
------------------------	-------

Moka, Caracolillo y Puerto Rico, legítimo	15'00
---	-------

Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	15'00
---------------------------------------	-------

Caracolillo, Yauco, Puerto Rico	15'00
---------------------------------------	-------

La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00
--	-------

La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00
--	-------

La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café.....	16'00
--	-------

Mezcla con Torrefacto. 13, 14 y 15

Estas mezclas son a base de los mejores Cafés.

Restaurante Hijo de Miguel Gómez

Marqués de Bell, 5. -Teléfono 2533

Plato del día.

Flamenquín de Ternera a la Villarroya.

LA VINÍCOLA DE MORILES.-Bebidas y Restaurant

VICENTE NUEVO MAÑAS

Concepción, 16

CÓRDOBA

Teléfono 2841

EL

G A S

es lo más

Límpio
Cómodo

y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros,
calenta-aguas y todos los usos do-
mésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

Carbones minerales
y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

Joaquín Ordóñez Barea

ALMACENISTA DE PATATAS

Comunica a su clientela que para mayor rapidez en los encargos, ha abierto además de su Almacén de la Espartería, un nuevo Depósito en la Avenida de Canalejas, 6, duplicado. Teléfonos 2.689 y 2.693.

La única Casa, que en su ramo cuenta 70 años de existencia en Córdoba.

Arrienda puestos

SE ARRIENDA cochera
bon foso y varios pisos
calle de Henarida, número
10. Razón: Clister, 3. De 5
a 8 tarde.

ARRIENDO piso indepen-
diente, cuarenta pesetas.
Hernán Ruiz, 15. Razón:
Henarida, 12. (San Nic-
olas).

SE ARRIENDA casa pro-
pia paña industrial, en
Obispo López Oriado, nú-
mero 12, (Piedra Escrita). Para verla de 1 a 5
tardes los días laborables.

SE ARRIENDA un depa-
tamento exterior piso fa-
milia y se admiten dos
huéspedes en familia en

sitio céntrico, habita-
ciones exteriores. Razón: en
la Cuesta Luján, (esta-
blecimiento de electrici-
dad).

SE ARRIENDA casa en-
tera o piso alto solamen-
te, en la calleja Quinte-
ro, (calle Gondomar). Ra-
zón: en la misma.



"GAMBRINUS"

CERVECERIA, BAR, RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso
Cubierto popular "PATRIA" a 8 pesetas.
Gran surtido en refrescos de todas clases.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita"
SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10

Teléfono 2754. (Frente a Correos)

En este local se rodian las charlas del
excelentísimo señor general.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivero, 4 (antes Plata)

Teléfono 1577

Cubiertos especiales, tres pesetas, com-
puestos de tres platos, postres, pan y me-
dia botella de vino tinto andaluz. Todos los
días variado menú. Cocina bajo la dirección
del maestro cocinero del antiguo Hotel de
España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacio-
nales y extranjeras. Cubierto económico
popular TRES pesetas. Compuesto de en-
tremeses, tres platos, postres y vino.—Ra-
ciones a la carta. Precios modicos.—CER-
VEZA MAHOU. CAFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE
RIVERA.—TELEFONO 10-36

Anuncios económicos clasificados

Arrienda puestos
SE ARRIENDA cochera
bon foso y varios pisos
calle de Henarida, número
10. Razón: Clister, 3. De 5
a 8 tarde.

ARRIENDO piso indepen-
diente, cuarenta pesetas.
Hernán Ruiz, 15. Razón:
Henarida, 12. (San Nic-
olas).

ARRIENDANSE en sitio
céntrico, Montemayor, 7,
dos pisos altos indepen-
dientes y amplia coche-
ra. Para contratar. Re-
yes Católicos, 8, pri-
mero, el día 8, noche.

SE ARRIENDAN casas
en calle Doce de Octubre,
número 5, duplicado.